

□中共大市委机关报

今年“五一”假期，云冈石窟游人如织。

牢记领袖嘱托步履不停

市四套班子集体重温习近平总书记视察山西重要讲话重要指示

本报讯（记者 李雪峰）2020年5月11日，是云中儿女值得永远铭记的日子，习近平总书记亲临山西视察，首站来到大同。一年过去，领袖嘱托言犹在耳，厚望如山催人奋进。日前，省委常委、市委书记张吉福，市人大常委会主任谷明，市政协主席郜向华等市四套班子领导循着习近平总书记视察大同的足迹，集体赴云州区有机黄花标准化种植基地、坊城新村和云冈研究院等处调研考察，重温总书记谆谆教导，感悟总书记殷殷嘱托，回顾一年来工作落实情况，强调，要更加深入学习贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示，牢记嘱托，感恩奋进，描绘好新时代大同改革发展新画卷，以优异成绩回报总书记的关心厚爱。

习近平总书记在大同视察期间，深入云州区有机黄花标准化种植基地、西坪镇坊城新村，了解巩固脱贫攻坚成果工作；前往云冈石窟，了解历史文化遗产保护情况，并作出了一系列重要指示，为我们工作指明了方向，提供了重要遵循。全市上下铭记关怀，不负重托，同心同向，砥砺前行，脚踏实地书写高质量答卷。

初夏时节，万物勃发，云州区有机黄花标准化种植基地一派生机，一垄垄嫩绿的黄花苗，在喷灌的沐浴中长势喜人，田地间，农业技术人员正在为村民讲解微耕机实操技术和病虫害防控技术。张吉福等来到这里，驻足观看习近平总书记视察时的新闻资料片回放，激动人心的场景历历如昨。一年来，全市



我市黄花产业蓬勃发展，小黄花变成群众的“致富花”。资料照片

本报记者 张燕伟 摄

展了黄花种植、手工编织等培训，让一技在身，致富路在脚下铺就成为现实；开展了星级文明户评选，组建了秧歌队，改善了村容村貌，群众的获得感、幸福感大大提升……”谈到一年来的变化，村支书刘世贵言语中洋溢着满满的感激。张吉福说，总书记的关怀和激励，让这个小村子发生了翻天覆地的变

化。要发挥基层党组织战斗堡垒作用，紧跟总书记步伐，撸起袖子加油干，推动巩固脱贫成果与乡村振兴有效衔接。要深入开展党史学习教育，切实为群众办实事、解难题，带领全村群众朝着“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的方向阔步前行。

对坊城新村村民白高山来说，最难

忘的事情就是去年习近平总书记来到他们家。张吉福等走进老宅，与他唠家常、聊近况，“家里现在情况如何？”“孩子们工作怎么样？”讲到全家一年来的变化，白高山脸上满是掩饰不住的喜悦。“是总书记让我们过了好日子，这一年我们老两口通过土地流转、担任村里保洁员，年收入增加了。儿子参加了技能培训，手上有电焊技术，找到了称心的工作。儿媳妇也在村里培训下成了一名解说员……”张吉福等分享着老白一家的幸福，连连说，现在生活越来越好，咱不能忘了共产党，更要感恩总书记，希望你们全家日子像芝麻开花节节高。

为了落实好总书

记指示，要积极争取国家

和省重点课题、重大项目支持，加强学

术交流合作，推进一流学术期刊建设，

创新人才机制，积极探索与北京大学、

山西大学等高校联合办学，为云冈学

研究提供人才支撑。

“要深入挖掘云冈石窟蕴含的各民族交往交流交融的历史内涵，增强中华民族共同体意识。”习近平总书记视察云冈石窟时的重要指示，为建设云冈学增添了动力。一年来，省委省政府、市委市政府认真践行习近平总书记殷殷嘱托，高度重视云冈学创建工作，汇集各方力量推进云冈学建设，取得显著成果。“我校成立了云冈学学院和云冈文化生态研究院，创办了《云冈研究》期刊，形成了‘两院双刊’共建云冈学格局。”来到大同大学云冈学学院，张吉福等走进云冈文献资料室、古建筑保护实训室、文物基础修复实验室，听取学科建设、研究成果、人才培养等情况介绍，指出，要积极争取国家

和省重点课题、重大项目支持，加强学

术交流合作，推进一流学术期刊建设，

创新人才机制，积极探索与北京大学、

山西大学等高校联合办学，为云冈学

研究提供人才支撑。

“总书记亲临云冈石窟视察，为云

冈石窟带来了历史上最好的发展机遇。”一年来，省、市一体推进云冈石窟

保护和云冈学研究，（下转第三版）

不负韶华 奋力书写感恩笃行的“大同答卷”

本报记者 赵天清 郝军 李利萍 李雪峰

有一种情怀，是发自内心的感恩。有一种精彩，是坚定信念的笃行。天地转，光阴迫，又是一年芳草绿。习近平总书记的重托与期许，镌刻在大同发展史上，铭刻在大同人民心中，回响在云中儿女耳畔。我们永远不会忘记：2020年5月11日至12日，习近平总书记时隔三年再次亲临山西视察，首站就来到大同，深入云州区有机黄花种植基地、坊城移民新村和云冈石窟，就产业扶贫、就业扶贫、巩固脱贫攻坚成果和历史文化遗产保护等作出重要指示。

一年来，340万大同人民以最炽热的情感把习近平总书记的关心关怀转化为绝对忠诚的政治信仰，以最坚决的行动把习近平总书记的嘱托期望转化为推动发展的强劲动能，铭记嘱托，感恩笃行，按照省委“四为四高两同步”总体思路和要求，深入推进“136”发展战略，加快建设美丽富裕幸福大同，在蹚出转型发展新路的征程中奋力书写“大同答卷”。

风帆正扬，征程未已。我们感恩总书记的把脉定向，吹响奋力前行号角

“中国共产党把为民办事、为民造福作为最重要的政绩，把为老百姓做了多少好事实事作为检验政绩的重要标准。”

“与总书记近距离接触，真切感受到



本报记者 张燕伟 摄

人民领袖的为民情怀，感觉浑身是力量，有使不完的劲。感谢总书记对我们的关心与关怀，我们要永远牢记总书记的嘱托，上下拧成一股绳，用全部的力量高质量、高标准巩固脱贫成效，向乡村振兴全面迈进，开启新的征程。”谈及一年前，见到总书记时的情形，时任云州区西坪镇党委书记的闫红激动的心情溢于言表。

如同一粒种子拥抱沃土，一座灯塔照亮前路，一个深邃思想落地生根，一段奋进征程矢志不渝，感恩、笃行的因素深深地融入了大同人民的血液之中，成为这片土地上人民前行的动力源泉。

2020年5月13日，市委常委会扩大会议指出：学习好、宣传好、贯彻好习近平总书记在山西视察时的重要讲话重要指示，是当前和今后一个时期全市头等大事和首要政治任务，各级各部门各单位要周密部署、精心组织，迅速掀起学习宣传贯彻热潮，确保学深悟透，学以致用。

省委常委、市委书记张吉福明确提出：要推动学习贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示进机关、进农村、进企业、进校园、进社区、进军营，引导广大干部群众进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”，不断激发干事创业的精气神，以实际行动回报习近平总书记的厚望重托和人民群众的热切期待。

清晰的认识催生高度的自觉。

岁月更替，四季轮回。我们感恩总书记的深切关怀，凝心聚力冲刺攻坚

“共产党一心一意为人民谋利益的，现在不收提留、不收税、不收费、不交粮，而是给贫困群众送医送药、建房子、教授技术、找致富门路，相信乡亲们更好的日子还在后头。”（下转第三版）

暖风吹来好颜色，山花烂漫缀新景。

光阴荏苒中，我们又迎来了新的5月，时隔一年，习近平总书记视察山西时的殷殷嘱托依然言犹在耳，领袖的光辉和风范依然历历在目、依然闪耀在我们心中。这次视察，习近平总书记首站来到大同，充分体现了对大同工作的高度重视和对大同干部群众的关心厚爱，对我们不仅是巨大的鼓

励和鞭策，更为我市做好新时代各项工作指明了前进方向、提供了思想武器，注入了强大动力。

“正确的就要坚持下去，久久为功，争取早日蹚出一条转型发展的新路子”，习近平总书记对山西、对大同倾注的深厚感情和寄予的殷切期待，凝聚起全市干部群众奋勇前行的磅礴力量。

星光不问赶路人，时光不负奋斗者。资源型经济转型发展是总书记为

我们指明的“金光大道”，转型综改是总书记赋予我们的“金字招牌”。一年来，我市深入贯彻落实习近平总书记对山西提出的总体要求、六个方面的重大任务和对大同的两项具体指示，全面落实省委“四为四高两同步”总体思路和要求，把习近平总书记的重要指示要求转化为新时代大同改革发展的生动实践，以5G网络基站为重点的“六新”项目建设加快推进，（下转第三版）

锐意创新 乘势而上 加快转型蹚新路步伐

——论继续深入贯彻落实习近平总书记视察山西、亲临大同重要讲话重要指示

本报评论员

我们指明的“金光大道”，转型综改是总

书记赋予我们的“金字招牌”。一年来，

我市深入贯彻落实习近平总书记对山

西提出的总体要求、六个方面的重大任

务和对大同的两项具体指示，全面落

实省委“四为四高两同步”总体思

路和要求，把习近平总书记的重要指示要求转

化为新时代大同改革发展的生动实践，

以5G网络基站为重点的“六新”项目建

设加快推进，（下转第三版）